
RELATÓRIO DO INSTITUTO DE ARTES – IARTE  

O quadro abaixo mostra a porcentagem de participação dos segmentos do 

Instituto de Artes no processo de autoavaliação de 2018. 

  Total % 

Participação Discente 

Artes Visuais 484 28,7% 

Artes Visuais - Noturno 568 27,6% 

Dança 78 43,6% 

Música 181 29,3% 

Teatro 110 24,5% 

Teatro - Noturno 86 17,4% 

Mestrado em Artes 48 8,3% 

Mestrado Profissional em Artes 27 7,4% 

Mestrado em Música 25 56,0% 

Participação Docente e Técnico-Administrativa 

Docentes 83 47,0% 

Técnicos administrativos 32 25,0% 

 

Na pesquisa de autoavaliação institucional, realizada entre setembro de 

2018 e fevereiro de 2019, foram coletadas as avaliações listadas abaixo dentre os 

segmentos relacionados ao instituto. 

As potencialidades estão destacadas em azul e as fragilidades em 

vermelho, quando houver. O Relatório de Autoavaliação completo está 

disponível no site www.cpa.ufu.br.

http://www.cpa.ufu.br/


Discentes de Graduação 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes do Curso de Graduação em Artes Visuais – Integral. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Ao Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 64,1% 20,5% 7,7% 7,7% 

Ao Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 71,8% 12,8% 5,1% 10,3% 

A integração com os técnicos administrativos 61,5% 23,1% 12,8% 2,6% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 43,6% 33,4% 17,9% 5,1% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
46,2% 38,4% 15,4% 0,0% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 74,4% 17,9% 7,7% 0,0% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
48,7% 28,2% 10,3% 12,8% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
42,1% 26,3% 10,5% 21,1% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
35,9% 17,9% 30,8% 15,4% 

A qualidade do corpo docente 76,9% 18,0% 5,1% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino 71,8% 25,6% 2,6% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 66,7% 28,2% 5,1% 0,0% 

A qualidade das atividades de extensão 48,7% 33,3% 10,3% 7,7% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A integração com os docentes 71,8% 17,9% 10,3% 0,0% 

As práticas didático-pedagógicas 66,7% 30,7% 2,6% 0,0% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
53,8% 15,4% 7,7% 23,1% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 46,2% 23,0% 2,6% 28,2% 

A coordenação do seu curso 56,4% 28,2% 15,4% 0,0% 

A gestão do colegiado do seu curso 42,1% 28,9% 5,3% 23,7% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 59,0% 23,1% 17,9% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 57,9% 26,3% 15,8% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 64,1% 15,4% 20,5% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 25,6% 41,1% 33,3% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 28,2% 38,5% 33,3% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 43,6% 17,9% 35,9% 2,6% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 48,7% 30,8% 20,5% 0,0% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 53,8% 25,7% 20,5% 0,0% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 38,5% 25,6% 35,9% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 28,2% 25,6% 46,2% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
84,2% 10,5% 5,3% 0,0% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
76,9% 18,0% 5,1% 0,0% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de Curso de Graduação em Artes Visuais – Noturno. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 55,8% 20,9% 16,3% 7,0% 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 59,1% 13,6% 15,9% 11,4% 

A integração com os técnicos administrativos 44,2% 23,2% 25,6% 7,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 38,6% 29,6% 31,8% 0,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
48,8% 23,3% 25,6% 2,3% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 70,5% 15,9% 9,1% 4,5% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
45,5% 20,4% 11,4% 22,7% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
53,5% 7,0% 20,9% 18,6% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
11,9% 11,9% 52,4% 23,8% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade do corpo docente 70,5% 15,9% 13,6% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino 69,8% 11,6% 18,6% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 50,0% 22,8% 22,7% 4,5% 

A qualidade das atividades de extensão 34,1% 25,0% 36,4% 4,5% 

A integração com os docentes 53,5% 25,6% 20,9% 0,0% 

As práticas didático-pedagógicas 53,5% 25,6% 20,9% 0,0% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
30,2% 21,0% 11,6% 37,2% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 32,6% 23,2% 18,6% 25,6% 

A coordenação do seu curso 50,0% 18,2% 31,8% 0,0% 

A gestão do colegiado do seu curso 31,8% 18,2% 13,6% 36,4% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 41,9% 30,2% 25,6% 2,3% 

A limpeza e conservação das salas de aula 53,5% 30,2% 16,3% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 39,5% 37,2% 23,3% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 23,3% 25,5% 51,2% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 25,6% 34,9% 39,5% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 34,9% 30,2% 34,9% 0,0% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 42,9% 38,1% 19,0% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A iluminação dos laboratórios na UFU 41,5% 34,1% 24,4% 0,0% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 27,9% 27,9% 44,2% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 20,9% 34,9% 44,2% 0,0% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
66,7% 19,0% 9,5% 4,8% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
79,1% 11,5% 4,7% 4,7% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de Curso de Graduação em Dança. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 76,5% 14,7% 8,8% 0,0% 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 79,4% 3,0% 0,0% 17,6% 

A integração com os técnicos administrativos 76,5% 11,8% 8,8% 2,9% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 79,4% 14,7% 5,9% 0,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
50,0% 41,2% 8,8% 0,0% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 58,8% 23,6% 14,7% 2,9% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
58,8% 20,6% 5,9% 14,7% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
32,4% 41,2% 2,9% 23,5% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
2,9% 17,7% 52,9% 26,5% 

A qualidade do corpo docente 94,1% 3,0% 2,9% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino 79,4% 14,7% 5,9% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 70,6% 14,7% 11,8% 2,9% 

A qualidade das atividades de extensão 82,4% 8,8% 5,9% 2,9% 

A integração com os docentes 91,2% 8,8% 0,0% 0,0% 

As práticas didático-pedagógicas 88,2% 5,9% 5,9% 0,0% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
44,1% 20,6% 0,0% 35,3% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 44,1% 11,8% 2,9% 41,2% 

A coordenação do seu curso 97,1% 2,9% 0,0% 0,0% 

A gestão do colegiado do seu curso 60,6% 27,3% 3,0% 9,1% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 23,5% 35,3% 41,2% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 26,5% 26,4% 47,1% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 47,1% 23,5% 29,4% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A ventilação das salas de aula 64,7% 17,7% 17,6% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 26,5% 20,6% 52,9% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 29,4% 35,3% 14,7% 20,6% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 32,4% 41,2% 8,8% 17,6% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 42,4% 30,3% 6,1% 21,2% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 41,2% 32,3% 5,9% 20,6% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 32,4% 35,2% 11,8% 20,6% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
66,7% 27,3% 3,0% 3,0% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
63,6% 18,2% 9,1% 9,1% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de Curso de Graduação em Música. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 71,7% 17,0% 3,8% 7,5% 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 64,2% 11,2% 5,7% 18,9% 

A integração com os técnicos administrativos 69,8% 17,0% 7,5% 5,7% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 71,2% 19,2% 3,8% 5,8% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
62,3% 16,9% 15,1% 5,7% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 47,2% 22,6% 13,2% 17,0% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
50,9% 17,1% 7,5% 24,5% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
38,5% 19,2% 7,7% 34,6% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
37,7% 20,8% 18,9% 22,6% 

A qualidade do corpo docente 83,0% 5,7% 3,8% 7,5% 

A qualidade das atividades de ensino 73,6% 16,9% 3,8% 5,7% 

A qualidade das atividades de pesquisa 57,7% 21,2% 3,8% 17,3% 

A qualidade das atividades de extensão 45,3% 9,4% 11,3% 34,0% 

A integração com os docentes 77,4% 13,1% 5,7% 3,8% 

As práticas didático-pedagógicas 67,9% 15,1% 5,7% 11,3% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
45,3% 11,3% 1,9% 41,5% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 41,5% 20,7% 5,7% 32,1% 

A coordenação do seu curso 83,0% 9,4% 1,9% 5,7% 

A gestão do colegiado do seu curso 34,0% 22,6% 11,3% 32,1% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 42,3% 17,4% 36,5% 3,8% 

A limpeza e conservação das salas de aula 53,8% 21,2% 21,2% 3,8% 

A iluminação das salas de aula 62,7% 19,7% 13,7% 3,9% 

A ventilação das salas de aula 26,9% 27,0% 42,3% 3,8% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 36,0% 30,0% 30,0% 4,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 34,6% 23,1% 23,1% 19,2% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 46,2% 26,9% 7,7% 19,2% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 48,1% 25,0% 9,6% 17,3% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 30,8% 25,0% 26,9% 17,3% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 32,1% 26,4% 22,6% 18,9% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
79,2% 11,3% 3,8% 5,7% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
75,5% 9,4% 5,7% 9,4% 

 

  



Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de Curso de Graduação em Teatro – Integral. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 70,4% 3,7% 7,4% 18,5% 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 70,4% 14,8% 7,4% 7,4% 

A integração com os técnicos administrativos 74,1% 18,5% 7,4% 0,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 76,9% 23,1% 0,0% 0,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
70,4% 18,5% 7,4% 3,7% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 59,3% 25,9% 11,1% 3,7% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
76,9% 7,8% 3,8% 11,5% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
65,4% 19,2% 0,0% 15,4% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
19,2% 19,2% 30,8% 30,8% 

A qualidade do corpo docente 88,5% 7,7% 3,8% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino 88,5% 11,5% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 69,2% 15,5% 3,8% 11,5% 

A qualidade das atividades de extensão 50,0% 11,5% 23,1% 15,4% 

A integração com os docentes 69,2% 15,4% 15,4% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

As práticas didático-pedagógicas 73,1% 15,4% 11,5% 0,0% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
26,9% 11,6% 3,8% 57,7% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 26,9% 19,2% 15,4% 38,5% 

A coordenação do seu curso 68,0% 12,0% 12,0% 8,0% 

A gestão do colegiado do seu curso 38,5% 26,9% 7,7% 26,9% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 18,5% 18,5% 63,0% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 22,2% 18,5% 59,3% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 48,1% 18,6% 33,3% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 0,0% 18,5% 81,5% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 22,2% 29,7% 48,1% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 29,6% 26,0% 37,0% 7,4% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 29,6% 33,4% 25,9% 11,1% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 44,4% 26,0% 22,2% 7,4% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 11,1% 25,9% 55,6% 7,4% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 33,3% 33,4% 22,2% 11,1% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
74,1% 22,2% 3,7% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
77,8% 18,5% 0,0% 3,7% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de Curso de Graduação em Teatro - Noturno. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

Projeto Pedagógico do Curso (PPC) 60,0% 20,0% 6,7% 13,3% 

Núcleo Docente Estruturante (NDE) de seu curso 46,7% 13,3% 13,3% 26,7% 

A integração com os técnicos administrativos 73,3% 13,3% 6,7% 6,7% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 93,3% 0,0% 6,7% 0,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
80,0% 6,7% 13,3% 0,0% 

A oportunidade para realizarem monitoria no curso 60,0% 0,0% 33,3% 6,7% 

Estágio obrigatório como espaço de formação 

profissional 
60,0% 26,7% 0,0% 13,3% 

Estágio não obrigatório como espaço de formação 

profissional 
46,7% 26,6% 6,7% 20,0% 

A participação nos Programas de Mobilidade Nacional 

e Internacional 
20,0% 13,4% 33,3% 33,3% 

A qualidade do corpo docente 73,3% 20,0% 6,7% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade das atividades de ensino 73,3% 13,4% 13,3% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 78,6% 7,2% 7,1% 7,1% 

A qualidade das atividades de extensão 73,3% 13,4% 0,0% 13,3% 

A integração com os docentes 73,3% 20,0% 6,7% 0,0% 

As práticas didático-pedagógicas 73,3% 20,0% 6,7% 0,0% 

Qualidade na orientação para realização do Trabalho 

de Conclusão de Curso (TCC) 
26,7% 6,7% 13,3% 53,3% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica 33,3% 13,4% 0,0% 53,3% 

A coordenação do seu curso 85,7% 0,1% 7,1% 7,1% 

A gestão do colegiado do seu curso 53,3% 13,3% 6,7% 26,7% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 40,0% 20,0% 40,0% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 40,0% 40,0% 20,0% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 53,3% 20,0% 26,7% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 6,7% 20,0% 73,3% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 40,0% 33,3% 26,7% 0,0% 

A quantidade de laboratórios na UFU 53,3% 20,0% 26,7% 0,0% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 53,3% 20,0% 26,7% 0,0% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 60,0% 26,7% 13,3% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A ventilação dos laboratórios na UFU 33,3% 20,0% 46,7% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 53,3% 26,7% 20,0% 0,0% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
86,7% 6,6% 0,0% 6,7% 

A quantidade de livros da bibliografia básica nas 

bibliotecas em relação ao seu curso 
93,3% 0,0% 0,0% 6,7% 

 

  



Discentes de Pós-Graduação 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de pós-graduação, do Curso de Mestrado em Artes. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A integração entre as atividades da pós-graduação e as 

da graduação 
50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

A integração entre as atividades de ensino, pesquisa e 

extensão 
50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 

Ao Estágio na Docência 25,0% 25,0% 0,0% 50,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 

A integração entre os discentes e os técnicos 

administrativos 
50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Ao processo de seleção de estudantes de pós-graduação 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A prática de distribuição de bolsas 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

Ao apoio para participação em eventos científicos 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 

As ações de incentivo à publicação em periódicos 

científicos 
25,0% 0,0% 75,0% 0,0% 

A qualidade do corpo docente 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A qualidade das atividades de ensino (práticas 

didático-pedagógicas e avaliativas) 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 75,0% 0,0% 25,0% 0,0% 

A integração com os docentes 75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade na orientação para realização do trabalho 

de dissertação ou tese 
75,0% 25,0% 0,0% 0,0% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão da unidade acadêmica 50,0% 25,0% 0,0% 25,0% 

A coordenação do curso 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

A gestão do colegiado de curso 25,0% 25,0% 0,0% 50,0% 

A gestão do colegiado de curso 25,0% 25,0% 0,0% 50,0% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 50,0% 25,0% 25,0% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 25,0% 25,0% 50,0% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 0,0% 25,0% 75,0% 0,0% 

A quantidade dos laboratórios na UFU 50,0% 25,0% 0,0% 25,0% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 50,0% 25,0% 0,0% 25,0% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 75,0% 0,0% 0,0% 25,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A ventilação dos laboratórios na UFU 50,0% 0,0% 25,0% 25,0% 

O mobiliário e equipamento dos laboratórios na UFU 50,0% 0,0% 25,0% 25,0% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

O acesso à base de dados científico da biblioteca em 

relação ao seu curso 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de pós-graduação, do Curso de Mestrado Profissional em Artes. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A integração entre as atividades da pós-graduação e as 

da graduação 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A integração entre as atividades de ensino, pesquisa e 

extensão 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ao Estágio na Docência 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A integração entre os discentes e os técnicos 

administrativos 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Ao processo de seleção de estudantes de pós-graduação 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A prática de distribuição de bolsas 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

Ao apoio para participação em eventos científicos 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

As ações de incentivo à publicação em periódicos 

científicos 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade do corpo docente 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino (práticas 

didático-pedagógicas e avaliativas) 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A integração com os docentes 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade na orientação para realização do trabalho 

de dissertação ou tese 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão da unidade acadêmica 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A coordenação do curso 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A gestão do colegiado de curso 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

A gestão do colegiado de curso 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 50,0% 0,0% 50,0% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A ventilação das salas de aula 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 50,0% 50,0% 0,0% 0,0% 

A quantidade dos laboratórios na UFU 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 0,0% 50,0% 0,0% 50,0% 

O mobiliário e equipamento dos laboratórios na UFU 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

O acesso à base de dados científico da biblioteca em 

relação ao seu curso 
100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos discentes de pós-graduação, do Curso de Mestrado em Música. 

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A integração entre as atividades da pós-graduação e as 

da graduação 
57,1% 21,5% 21,4% 0,0% 

A integração entre as atividades de ensino, pesquisa e 

extensão 
50,0% 28,6% 21,4% 0,0% 

Ao Estágio na Docência 50,0% 28,6% 21,4% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A correspondência entre o curso e a formação para o 

exercício profissional 
64,3% 21,4% 14,3% 0,0% 

A integração entre os discentes e os técnicos 

administrativos 
50,0% 21,4% 28,6% 0,0% 

A qualidade do corpo técnico-administrativo 71,4% 21,5% 7,1% 0,0% 

Ao processo de seleção de estudantes de pós-graduação 92,9% 7,1% 0,0% 0,0% 

A prática de distribuição de bolsas 64,3% 14,3% 21,4% 0,0% 

Ao apoio para participação em eventos científicos 28,6% 21,4% 42,9% 7,1% 

As ações de incentivo à publicação em periódicos 

científicos 
50,0% 21,4% 28,6% 0,0% 

A qualidade do corpo docente 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

A qualidade das atividades de ensino (práticas 

didático-pedagógicas e avaliativas) 
71,4% 21,5% 7,1% 0,0% 

A qualidade das atividades de pesquisa 71,4% 7,2% 21,4% 0,0% 

A integração com os docentes 85,7% 14,3% 0,0% 0,0% 

A qualidade na orientação para realização do trabalho 

de dissertação ou tese 
92,9% 7,1% 0,0% 0,0% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão da unidade acadêmica 35,7% 35,7% 14,3% 14,3% 

A coordenação do curso 92,9% 7,1% 0,0% 0,0% 

A gestão do colegiado de curso 85,7% 7,2% 7,1% 0,0% 



Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A gestão do colegiado de curso 85,7% 7,2% 7,1% 0,0% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 14,3% 42,8% 42,9% 0,0% 

A limpeza e conservação das salas de aula 57,1% 21,5% 21,4% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 57,1% 28,6% 14,3% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 14,3% 57,1% 28,6% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 50,0% 21,4% 28,6% 0,0% 

A quantidade dos laboratórios na UFU 16,7% 41,7% 33,3% 8,3% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 58,3% 25,1% 8,3% 8,3% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 58,3% 25,1% 8,3% 8,3% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 33,3% 50,1% 8,3% 8,3% 

O mobiliário e equipamento dos laboratórios na UFU 33,3% 25,1% 33,3% 8,3% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação ao seu curso 
71,4% 28,6% 0,0% 0,0% 

O acesso à base de dados científico da biblioteca em 

relação ao seu curso 
78,6% 14,3% 0,0% 7,1% 

 

  



Docentes 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos Docentes do Instituto de Artes. 

Avaliação em relação  Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A disponibilização de recursos didático-pedagógicos 44,7% 23,8% 28,9% 2,6% 

O Projeto Pedagógico do Curso e o perfil real do 

egresso 
74,4% 7,7% 12,8% 5,1% 

A atuação do NDE em suas atribuições 59,0% 23,1% 5,1% 12,8% 

O processo de seleção dos discentes ingressantes na 

pós-graduação 
48,7% 28,2% 2,6% 20,5% 

O processo de credenciamento do docente na pós-

graduação 
53,8% 15,5% 5,1% 25,6% 

As práticas institucionais para a criação de programas 

de pós-graduação 
35,9% 10,3% 17,9% 35,9% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade acadêmica ou unidade 

especial de ensino 
87,2% 5,1% 2,6% 5,1% 

As coordenações de cursos 86,8% 10,6% 2,6% 0,0% 

A gestão dos Colegiados de Curso ou Colegiado da 

Unidade Especial de Ensino 
86,8% 7,9% 5,3% 0,0% 

Eixo 5 – Infraestrutura 

A quantidade de salas de aula 23,1% 25,6% 51,3% 0,0% 



Avaliação em relação  Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

A limpeza e conservação das salas de aula 23,1% 38,4% 38,5% 0,0% 

A iluminação das salas de aula 35,9% 28,2% 35,9% 0,0% 

A ventilação das salas de aula 12,8% 33,4% 53,8% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos das salas de aula 12,8% 41,0% 46,2% 0,0% 

A quantidade dos laboratórios na UFU 12,8% 38,4% 46,2% 2,6% 

A limpeza e conservação dos laboratórios na UFU 30,8% 25,6% 41,0% 2,6% 

A iluminação dos laboratórios na UFU 38,5% 23,0% 35,9% 2,6% 

A ventilação dos laboratórios na UFU 5,3% 36,8% 55,3% 2,6% 

O mobiliário e equipamentos dos laboratórios na UFU 10,3% 30,7% 56,4% 2,6% 

A qualidade e atualidade do acervo da biblioteca em 

relação à sua unidade acadêmica 
69,2% 25,7% 5,1% 0,0% 

O tempo para comprar um livro em relação à sua 

unidade acadêmica 
17,9% 30,8% 35,9% 15,4% 

O acesso à base de dados científicos da biblioteca 

relação à sua unidade acadêmica 
76,9% 20,5% 0,0% 2,6% 

 

  



Técnicos Administrativos 

Abaixo, estão os resultados das avaliações dos Técnicos Administrativos do Instituto de Artes.   

Avaliação em relação Ótimo/Bom Regular Fraco/Péssimo Não conheço 

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas 

A integração com os docentes 66,7% 33,3% 0,0% 0,0% 

A integração com os discentes 66,7% 22,2% 11,1% 0,0% 

A limpeza e conservação do seu ambiente de trabalho 22,2% 33,4% 44,4% 0,0% 

A iluminação do seu ambiente de trabalho 44,4% 33,4% 22,2% 0,0% 

A ventilação do seu ambiente de trabalho 33,3% 22,3% 44,4% 0,0% 

O mobiliário e equipamentos do seu ambiente de 

trabalho 
22,2% 44,5% 33,3% 0,0% 

Eixo 4 – Políticas de Gestão 

A gestão de sua unidade 88,9% 11,1% 0,0% 0,0% 

A sua chefia imediata 77,8% 0,0% 22,2% 0,0% 

 

 



Comentários Recebidos 

Abaixo estão os comentários recebidos na pesquisa de autoavaliação 

institucional por segmento e tema.  

 

Discentes de graduação – Curso de Graduação em Artes   

Tema: Coordenação de curso 

• Os professores de algumas matérias poderiam ser mais avaliados, pois 

tem alguns que não tem nenhum tipo de didática e acabam prejudicando 

boa parte dos alunos. 

Curso de Graduação em Artes – Noturno 

Tema: Coordenação de curso 

• Sinto falta de oportunidades no meu curso, principalmente o apoio para 

criação da Empresa Junior e o Programa de Educação Tutorial. 

Curso de Graduação em Dança 

Tema: Infraestrutura do Curso 

• Colocar bebedouro no bloco da dança; 

• Melhoria da acústica das salas do bloco 5U do campus Santa Mônica, 

consertar goteiras das salas, colocar bebedouro no bloco, colocar mais 

papel higiênico nos banheiros; 

• No bloco da dança, mesmo sendo um prédio novo, tem uma sala que está 

com muitas goteiras. O pé direito das salas é muito alto e o teto muito 

frágil, portanto na sala que se chama iluminação, não é permitido colocar 

aparelhos de iluminação, assim como na sala circo não é permitido a 

montagem de aparelhos circenses!! Tudo isso por problemas estruturais. 

Além disso o bloco está sem bebedouro há algum tempo; 

• O bloco 5U não tem bebedouro e isso dificulta as atividades práticas no 

curso de dança; 

• Especificamente sobre o curso de bacharelado em dança, bloco 5U: as 

salas (as 3 do bloco) são muito sujas, a sala iluminação está com muita 



infiltração, quando chove tem goteiras, baldes são colocados no espaço 

para evitar molhar o chão, o mesmo em que nos deitamos e dançamos. 

Estamos também sem bebedouro, algo que seria básico, principalmente 

em um curso de dança. Os banheiros do bloco 5U estão quase sempre 

sem papel. Espero que tenha mudanças, em relação aos problemas 

citados a cima; 

• Nosso bloco 5U não possui bebedouros, e levando em conta que aqui 

acontecem aulas do curso de dança e música, água é um elemento 

essencial aqui. Nossas salas não tem boa estrutura, temos uma sala que 

deveria ter aparelhos de circo, e eles não existem; temos uma sala que 

deveria ter aparelhos para estudo de iluminação cênica, e eles não 

existem; temos uma sala que constantemente molha o chão por conta de 

goteiras, o que além de atrapalhar nossas aulas práticas, deixa mau 

cheiro na sala; 

• Há goteira em uma das nossas salas e que nunca é arrumado, isso limita 

nosso espaço de trabalho; temos 3 salas no curso e só possuímos 1 caixa 

de som funcionando, o que prejudica as turmas; O bloco está sem 

bebedor há +/- 1 ano; A sala de iluminação não suporta iluminação para 

trabalhos cênicos por conta do mapa elétrico; a sala circo não comporta 

os aparelhos de circo; o laboratório LICOR tá com armário quebrado há 

2 anos; não é possível usar projeção no laboratório licor durante o dia, 

devido a claridade da sala; 

• Na sala Iluminação do curso de Dança, está com goteiras e problemas 

com mofos. O ar condicionado está vazando água. Precisa de reparos 

urgente;  

• O bloco 5U do curso de Dança se encontra sem bebedouro. Sugiro o 

quanto antes a resolução desta situação assim como ter, também, mais 

equipamento de som. Melhorar a qualidade da rede Wi-Fi; 

• Falta água no bloco 5U. Temos pontos com goteira na sala iluminação. 

Falta estrutura para iluminação na sala. Salas têm muito eco; 



• A iluminação no bloco da dança é muito fraca, o curso possui apenas 

uma caixa de som, precisamos de pelo menos uma por sala. A limpeza 

das salas da dança é bem fraca. Não temos bebedouro no bloco. Sempre 

falta papel higiênico no banheiro feminino. A sala da iluminação está 

com várias goteiras desde o começo do ano, temos que espalhar baldes 

por ela, atrapalhando o espaço. Até o ar condicionado goteja na sala; 

• As salas do bloco 5U tem uma acústica ruim, dá muito eco o que dificulta 

a comunicação em sala. O bloco se encontra sem bebedouro, algumas 

vezes há a falta de papel higiênico no banheiro, salas como a Iluminação 

apresenta goteiras quando chove, nem sempre as salas estão limpas. O 

acesso à rede Wi-Fi no bloco não é muito boa, geralmente funciona 

apenas em alguns pontos no interior das salas; 

• Falta equipamentos de som, iluminação e bebedouro. Procura-se de 

conserto no teto pois há uma goteira na sala iluminação. Falta papel 

higiênico e tranca no banheiro feminino do bloco da dança. Precisa-se 

reforçar o serviço de segurança da universidade. 

Discentes de pós-graduação – Curso de Graduação em Artes   

Tema: Infraestrutura do curso 

• Por favor invistam mais na modernização e expansão das salas de aula 

do curso de música como um todo, tanto na graduação como na pós-

graduação! Invistam em instrumentos melhores para que os alunos 

possam trabalhar! Adquiram novos pianos e façam a manutenção 

regular dos que já estão sendo utilizados no curso e se possível 

construam mais salas de aula e de estudo bem equipadas; 

• Seria necessário colocar pelo menos um piano em cada sala para auxilio 

no estudo da música. Pois este instrumento é capaz de tocar melodias, 

harmonias e reduções de orquestra que são muito relevantes para 

formação musical. 

 


